让每一寸耕地都成为丰收的沃土

一我国加强耕地保护推进"藏粮于地"

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章·习近年总书记吴切事



图为在河北柏乡国家粮食储备库,工作人员将小麦入库(资料照片)。 新华社发

6月25日是第30个全国土地日, 主题是"节约集约用地 严守耕地红 线"。今年全国两会期间,习近平总书 记在政协联组会上指出,加快推动"藏 粮于地、藏粮于技"战略落实落地。

近日,新华社记者深入一些粮食主产区采访发现,黑土地退化、地下水超采、土壤污染等问题治理加快,耕地正重回绿色和健康,为稳定粮食产能、促进农民增收奠定基础。

为宝贵黑土"加油"

走进黑龙江省海伦市自新农机农 民专业合作社的大豆田,脚往垄沟上 一踩,黑土地上留下了深深的脚印。 合作社理事长付正武抓起一把黑土攥 成了团,松开后黑土又散开落地。

应急管理部:

济损失241亿元。

困群众2.6万余人。

网注册报名。

"这是好土,下雨后垄沟里一般看

今年以来洪涝灾害

致1122万人次受灾

刘夏村)记者24日从应急管理部获 悉,截至23日,今年以来洪涝灾害造

成广西、贵州等26省(区、市)1122万

人次受灾,57.1万人次紧急转移安置,

21.3万人次需紧急生活救助;9300余间房屋倒塌,17.1万间不同程度损坏;

农作物受灾面积861干公顷;直接经

织各级消防救援队伍参加抗洪抢险救 援任务1798起,出动消防救援指战员

2.2万余人次,营救和疏散转移遇险被

●记者从中国国际进口博览局获

悉,第三届中国国际进口博览会

24日起正式接受专业观众报名,境内外专业观众可以在进博会官

●国家开发银行与中证指数有限

公司24日联合发布公告,作为市

场首条国开债流动性指数,"中证

7-10年国开债流动性指数"将于

●国家知识产权局日前印发《关

于进一步加强知识产权维权援助

工作的指导意见》,旨在完善知识

产权维权援助制度,提高维权援助服务水平,促进优化营商环境。

●安徽合肥近日发布市区公租房 最新准入条件,城镇稳定就业的外

来务工人员、城镇中等偏下收入住

房困难家庭、新就业无房职工三类

群体均为市区公租房保障对象。

同时,进城农村建档立卡贫困人

●记者24日从山东省政府新闻

办公室举行的新闻发布会上获

悉,山东省将推动氢能产业加快

发展,力争用10年时间使氢能产

业关键技术综合指标达到世界先

●24日,由湖南省委组织部、省

委编办、省教育厅、省卫健委、省

人社厅、省国资委、省文资委等单 位联合主办的"集中送岗位进校

园专项行动"正式启动,活动将持

续2个月,把11万多个岗位送进

均据新华社电

进水平。

校园。

口可优先获得市区公租房保障。

7月17日正式发布行情。

据介绍,入汛以来,应急管理部组

微新闻

新华社北京6月24日电(记者

不到水,地还特别松软,抗旱保墒能力强。"付正武说,这几年通过深翻整地、秸秆粉碎全量还田等综合性措施,黑土地又"有劲儿"了。

"一两黑土二两油",黑土是世界公认的肥沃土壤。但由于长期垦殖,我国一些地区的黑土地出现退化,有机质含量下降。近年来,我国加大黑土地保护力度,采取工程、农艺、生物等多种措施,调动农民积极性,共同把黑土地保护好、利用好。

黑土地正变得更黑。在黑龙江省 绥化市绥棱县上集镇宝田村,1030亩绿 油油的水稻连成一片"稻海"。这是宝 田绿色水稻高产示范区,该示范区近年 持续开展水稻秸秆粉碎深翻还田、增 施有机肥等黑土保护模式,成效明显。

推进休耕轮作,有效"藏粮于

地"。绥楼县克东向荣现代农机专业合作社去年种了7000余亩玉米,今年轮作改种大豆,每亩补贴150元。合作社负责人刘峰说,轮作让病虫害减少,让黑土地"歇口气",提高土壤肥力。去年,黑龙江省完成耕地轮作休耕制度试点面积1369.39万亩。保护性耕作在黑土地上兴起。

今年3月,有关部门联合印发的《东北黑土地保护性耕作行动计划(2020—2025年)》提出,中央财政通过现有渠道积极支持东北地区保护性耕作发展,力争到2025年,保护性耕作实施面积达到1.4亿亩。

为受伤耕地"祛病"

有些土地需要补充"营养",有些 则需要祛除"病灶"。

华北地区地下水超采对耕地利用 造成影响。近年来,华北地区通过节 水、农业结构调整等措施压减地下水 超采。

河北省曲周县地处华北平原,属于地下水超采区。曲周县第四疃镇王庄村种粮大户王拥军今年种了200亩小麦,其中100亩是抗旱节水小麦品种。"这100亩少浇了一遍水,就节水8000立方米,但产量却相当于普通高产小麦。"王拥军说。

近年来,曲周县大力发展节水农业,全县10个乡镇设立11个节水小麦示范方,引进17个抗旱节水小麦品种。今年该县推广节水小麦9.2万亩,压减地下水开采400万立方米。

河北省水利厅相关负责人表示,随着地下水超采治理不断深入,河北 地下水位下降趋势有所减缓。

土壤污染也是耕地的一大"病灶"。针对农药包装废弃物对耕地的污染问题,近年来,黑龙江省启动农药包装废弃物回收处理试点。黑龙江省嫩江市伊拉哈镇的农民王全,闲暇之余就去田间捡农药瓶,然后送到固定回收点,每个农药瓶能换回0.1元。

一些地方还通过种植绿肥作物,让土壤更健康。洞庭湖之滨的湖南省华容县种植绿肥作物紫云英,专门用于还田,改善土壤状况。华容县农业农村局高级农艺师吴建军介绍,华容县紫云英种植面积达20万亩,一亩紫云英可产鲜草2000公斤以上,含有机质10%以上,全县的紫云英还田后,可有效提高土壤有机质含量。

为农民增收"护航"

在黑龙江省海伦市海北镇农业科技示范园区的核心区,3000亩大豆连成一片。海伦市海北镇现代农机专业合作社理事长杜振涛说,黑土地保护正在见效益,土壤肥力增加,每亩大豆产量能达到400斤。加上增施有机肥,大豆品质也提升了。

绿色种植既保护了土地,又提高了粮食产量和品质,增加了农民收入。海北镇现代农机专业合作社与黑龙江省龙海食品有限公司签订单,如所种大豆达到绿色标准,蛋白含量达到40%以上,企业每斤高于市场价0.05元收购。

吉林省梨树县梨树镇康达农机合作社杨青奎应用秸秆覆盖免耕栽培技术已有13年。说起好处,杨青奎算起了账:"化肥少用10%-20%,增产10%,加上减少的机器作业成本,一公顷地一年节本增效1500多元。"

农民收入增加了,也更愿意进行绿色种植。前些年,吉林省辽源市东辽县白泉镇华晨种植专业合作社为了增产多施化肥,如今采取保护性耕作技术,每亩用肥量仅80多斤。

"种植成本减少了,产量并没减,过去每亩产量1500斤,这两年都有所提高。"合作社负责人边振华说。

严守耕地红线,加快集约使用和有效涵养,让每一寸耕地都成为丰收的沃土,我们的饭碗将端得更稳、更好、更久。

记者 李凤双 管建涛 王 建 据新华社北京6月24日电

中国坚决反对美国 在亚太部署中导

浙江长兴:

乡村推广文明诚信档案

新华社北京6月24日电(记者梅世雄梅常伟)国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦24日在国防部例行记者会上说,坚决反对美国在亚太部署中导,中方绝

不会坐视不管。 有记者问,据日媒报道,美单方面退出《中导条约》后,正在与日本商议在驻日美军基地部署中程导弹。媒体评论认为,此举将置日本于危险境地。请问对此有 何评论?

6月24日, 虹星桥镇谭家村青年党员志愿者将"文明诚信码"标识牌 贴到村民家门前。该镇积极推广"一户一码", 扫一扫可以看到该户人家

的每季度文明诚信的分数。近年来,浙江省长兴县虹星桥镇积极推广文

明诚信档案,把参与志愿服务、义务献血、爱心捐助等作为加分项,不遵守移风易俗规定、存在违法行为等作为减分项,每季度开展评比、晾晒。文

明诚信示范户按规定可以享受银行低利率贷款、指定商家优惠折扣、医院

免费体检等服务。目前,该镇17个行政村已实现文明诚信档案全覆盖。

吴谦说,中方坚决反对美国在亚太地区部署中导。如果美方执意部署,就是在中国"家门口"挑衅,中方绝不会坐视不管,将采取一切必要措施坚决反制。

新华社记者 徐昱摄

吴谦表示,同时,中方希望日本等有关国家从地区和平稳定大局出发,谨慎行事,不得允许美在其领土部署中导,以免沦为美地缘政治图谋的牺牲品。

全国医疗卫生机构的 新冠病毒核酸检测能力大幅提升

新华社北京6月24日电(记者陈聪)国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红24日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,全国医疗卫生机构的新冠病毒核酸检测能力与3月初相比有了大幅度提升。

郭燕红说,在检测机构方面,从3月初的2081家增加到现在的4804家,其中,三级医院2120家,二级医院1350家,疾控机构916家,

独立的医学实验室418家。在技术人员方面,从事核酸检测技术人员的总数也从1.39万人上升到了2.85万人。在检测能力方面,全国核酸检测能力从3月初的每天126万人份,提高到目前378万人份。

据介绍,截至6月22日,全国 医疗卫生机构进行核酸检测的累 计数据达到9041万人份。从以上 数据可以看到,我国核酸检测能力 得到大幅度提升。

第94次中老缅泰 湄公河联合巡逻执法启动

据新华社昆明6月24日电(记者王研 曾维)据云南省公安厅新闻办公室通报,23日上午9时,3艘中方执法艇和1艘老方执法艇分别从中国景哈码头和老挝孟莫码头启航,标志着第94次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动正式启动。此次行动将采取全线

巡航与分段巡航相结合的方式,在中国景哈至湄公河"金三角"水域开展为期4天3夜的联合巡逻执法行动。据悉,中老缅泰四国执法部门在行动前通过视频召开湄公河联合巡逻执法禁毒工作研讨会。会议研究通过了《关于加强湄公河联合巡逻执法禁毒协作意见》。

西藏军区在高海拔地域 举行综合演练

新华社北京6月24日电(记者 梅世雄 梅常伟)国防部新闻局 局长、国防部新闻发言人吴谦24 日在国防部例行记者会上说,近 日,西藏军区在高海拔地域举行综 合演练。 吴谦说,近日,西藏军区在高海 拔地域举行联合战斗群立体拔点、 多型装备实弹综合演练,全面检验 部队高原环境下的联合作战能 力。上述演练是年度训练计划内的 例行性安排,不针对任何特定国家。

新华社记者 张爱林 摄

广西荔枝进入收获季



6月23日,在广西合浦县公馆镇亚婆田村荔枝园,当地群众将荔枝称重装箱。目前,广西荔枝进入收获季,果农们正在加紧抢收供给市场。

爱心敬老迎端午



6月24日,浙江省慈溪市钱海军志愿服务中心的志愿者们来到慈溪市白果树社区,同社区的老人和居民们开展迎端午活动。志愿者们与老人们一起包粽子、做香囊,迎接端午节。图为志愿者指导老人用3D打印笔绘制端午主题图案。 新华社记者 徐 昱 摄

我国大幅缩减外资准人负面清单释放重要信号

(上接第一版)

据联合国贸易和发展会议预计,疫情及其可能引发的全球经济衰退,或将使得今年全球外国直接投资降幅达40%。受疫情冲击影响,今年一季度我国实际使用外资同比下降10.8%。

随着经济稳步复苏,开放大门越开越大的中国,为世界各国投资者创造更多的投资机会,也有利于自身使用外资扩增长稳存量。在今年4月由负转正的基础上,5月我国实际使用外资保持7.5%的正增长。

以开放促改革、促发展,是改革开放40多年来的宝贵经验。外资准人负面清单中,每一个条目的取消或放宽意味着一个更加开放的领域,将带来相关行业领域的深刻变革。

值得注意的是,2020年版外资准人负面清单中,金融业对外资的所有股比限制全部取消,凸显近年来我国金融领域对外开放进程持续

今年4月1日起,我国取消证券公司和基金管理公司外资股比限

制。当天,路博迈和贝莱德两家知名资产管理公司向我国监管部门提交了在我国设立外商独资公募基金公司的申请。此前,高盛、瑞银、摩根士丹利等多家外资金融机构获批增持合资证券公司股权实现控股。

在汽车领域,按照既定的开放时间表,2020年取消商用车外资股比限制后,我国将于2022年取消乘用车外资股比限制以及合资企业不超过两家的限制。

2018年,我国取消专用车、新能源汽车外资股比限制后,特斯拉在美国之外首个超级工厂落户上海,一期工程在2019年跑出了当年开工、当年投产、当年交付的"特斯拉速度";扩大投资规模的二期工程正在加速建设。

"可以预见,这将带来各大汽车 业巨头对中国的进一步投资。"崔 凡说。

中国宏观经济研究院对外经济研究所研究员李大伟认为,我国立足自身经济高质量发展诉求,进一步缩减外资准入负面清单,持续优化营商环境,吸引和鼓励全球跨国

公司来华投资兴业,不但有助于自身经济的回稳复苏,更能通过产业链传导效应,带动与来华投资企业具有紧密上下游关系的诸多企业复工复产、新增投资,进而有效推动全球贸易投资逐步回稳,为抗击疫情增强经济活力做出积极贡献。

当前全球疫情和世界经济形势依然复杂严峻,对我国经济发展的冲击和影响还在不断显现。面对风险挑战,中国以持续深化改革、扩大开放积极应对。

近一段时期,围绕构建更加完善的要素市场化配置体制机制、推进西部大开发形成新格局、加快完善社会主义市场经济体制及推动海南自由贸易港建设,一系列重磅改革开放举措相继出台。

"经过疫情考验,各国的投资者会更加深刻地体会到,中国推动更高水平开放的脚步不会放缓,中国利用外资的政策不会变,中国为各国企业在华投资兴业提供更好服务的方向不会变。"国家发展改革委有关负责人表示。

新华社北京6月24日电